

主题栏目

区司法局开展“七一”主题党日活动

按照区委部署安排,结合建党94周年和“三严三实”专题教育活动,区司法局领导班子成员召开了“七一”主题座谈会,局机关党委组织全体党员、入党积极分子开展了主题党日、深入基层调研、送服务进社区等活动,以实际行动为党的94岁生日献上一份贺礼。

经过充分酝酿和认真准备,局领导班子成员召开以传承红色基因、践行“三严三实”、落实“十要十不准”规定为基本内容的主题座谈会,座谈会召开前局领导班子成员认真学习了习近平总书记系列重要讲话精神、党章和党的纪律及区委《领导班子和领导干部“十要十不准”》规定等内容,班子每一名成员严格对照党的红色基因、“三严三实”要求和区委“十要十不准”规定,交流认识、分享体会。同时,以“三严三实”为标尺,结合岗位职责和自身实际在全局范

围内认真查找不严不实的表现,针对查找出的不足,及时研究制定了强有力的举措,就新时期如何做好司法行政工作展开了深入讨论,相互之间提出了中肯的意见建议,为深入推进各项工作奠定了良好基础。

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,局机关党委组织30名党员干部代表开展集体宣誓活动。伴随着庄严的国歌声,活动正式开始,局机关党委书记带领党员干部向革命先烈默哀,随后高举右拳,重温了入党誓词,并做出了“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的庄严承诺。通过此次宣誓活动,党员干部的心灵受到了一次洗礼,更加坚定了共产主义理想信念,传承了党的红色基因。

今年是中国共产党成立94周年,7月21日,石景山区司法局全体党员、入党积极分子



来到天安门国旗护卫队,举行了“坚定理想信念 践行三严三实”主题党日活动。天安门国旗护卫队承担着天安门广场每天升国旗的神圣职责,活动中,大家参观了天安门城楼、天安门国旗护卫队荣誉室和战士宿舍,观看了国旗班队列表演。钢铁男儿对国旗的赤子情怀,战士们“升好祖中

第一旗”的政治信仰和坚定信念,以及他们胸怀祖国、忠于职守和爱岗敬业的精神极大鼓舞了党员干部。大家纷纷表示,要向天安门国旗护卫队的战士们学习,把对祖国的热爱贯穿到司法行政工作中,充分发挥党员先锋模范作用,以高度的责任感和使命感,为石景山区和谐稳定作出贡献。

法律服务

深入推进法律服务进楼宇活动



近日,“法律服务进楼宇律师所咨询会”在石景山区八角街道星宇大厦举行,区司法局、八角街道相关负责人参加活动,京翔律师事务所的3位律师为八角辖区企业进行现场咨询。活动现场有近百余家企业踊跃参加,针对各自企业出现的法律问题面对面的与律师进行法律咨询,现场气氛十分热烈。

据楼宇工作站工作人员介绍,楼宇工作站“从需求出发,从服务入手”的工作理念,以非公党建和企业发展互促共进为原则,努力为企业排忧解难,为企业间合作搭建平台。

这次在区司法局和八角街道的共同努力下,将法律服务引入楼宇,并聘请专业律师在工作站进行现场办公,工作站为律师提供办公桌、电话、电脑等相关办公设施,通过现场咨询与电话咨询相结合的方式,对企业提出的有关法律问题进行免费专业解答,通过法律服务进楼宇,进一步团结凝聚了各方力量,促进了地方企业的健康发展。

要闻点击

社区矫正创新试点工作稳步推进

为进一步做好社区矫正工作,提高矫正对象教育管理的针对性、科学性和实效性,区司法局在社区矫正工作中结合实际,不断创新工作方法,积极维护区域的和谐稳定。

一是教育转化效果提升。区阳光中途之家分类、解矫教育与全市集中教育相互衔接,教育转化效果不断提高。上半年,我区针对社区矫正人员

开展各类集中教育6次,累计153人次参加,在集中学习表现出了认真的学习态度和较强的遵纪守法意识,教育矫正效果逐步显现。

二是矫正宣告规范运行。各司法所社区矫正宣告室进行了统一布局和装饰,司法所对新接收的社区矫正人员实行规范化宣告,宣告内容全面准确,宣告程序严肃庄重,进

一步强化了社区矫正人员的罪犯身份和认罪伏法意识,社区矫正工作执法化、规范化水平显著提升。

三是信息系统全面覆盖。经过认真调试,各司法所全部实现了网络的纵向联通,区、街两级社区矫正人员管理指挥系统正式启用,在第一阶段基础数据录入工作圆满完成的基础上,指纹报到、电子档

案、信息报送等模块也于近日完成调试,正式投入使用,实现了社区矫正工作“人防”与“技防”的结合。

四是电子监管平台搭建。与区经信委就数据安全与稳定的升级改造进行会商,为电子监管试点工作全面铺开做好基础准备。此外社区评议、公益劳动等创新试点工作也在稳步推进中。

普法快讯

石景山区“宪法在我心中”征文活动启动



为掀起学习宣传宪法和中国特色社会主义法律体系的热潮,进一步在全社会树立宪法理念和法律权威,近日,由石景山区法制宣传教育和依法治区领导小组办公室、石景山区司法局、石景山区教育委员会、石景山区人民检察院、共青团石景山区委员会、八宝山街道办事处、北方工业大学文法学院主办,八宝山司法所与北京市同文中学承办的“宪法在我心中”征文活动正式启动。

八宝山司法所与北京市同文中学立足于通过“宪法在我心中”征文活动,让青少年感悟宪法,在抽象的宪法文本与具体的权利自由之间搭建感性联系,了解宪法的历史,体验宪法对于个体权利的尊重,形成尊重宪法、信仰宪法、守护宪法的良好法治氛围。此次征文活动在7月至10月进行作品征集与评审,将评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名、优秀奖若干名。

行业治理

开展“为官不为”、“为官乱为”问题专项治理工作

按照区委部署安排,区司法局在全区司法行政系统开展“为官不为”、“为官乱为”问题的专项治理工作,根据上级要求结合工作实际对专项治理工作进行了部署实施。

局党组对开展三项专项治理高度重视,召开局党组会认真学习领会区委三项治理方案文件精神,针对区委三项治理方案提出的问题,结合全区司法行政系统实际,开展自查自纠,确保不留死角。认真制定工作方案,及时召开全局动员部署会,对司法局开展“为官不为、为官乱为”问题专项治理工作进行部署,在实施过程中采取“两步走”工作方法:一是认真查摆存在问题。组织局机关各科室、各司法所、法律援助中心、阳光中途之家、公证处结合自身岗位,对照治理的重点内容,认真查找本部门及个人存在的问题,对查摆出来的问题,要列出清单,深入

剖析问题产生的原因,提出整改措施。二是深入开展意见征集活动。以在职党员进社区服务、开展司法大讲堂、法律援助进社区等活动为契机,向社会公众发放问卷调查和征求意见表,适时召开服务对象座谈会,广泛征集对各部门工作人员的意见和建议,为下一步开展整改奠定良好基础。



司法行政视界